POS. 2: BSP. 1 AUFLAGER

Sonderprobleme nach Eurocode 3, EC 3-6 (12.10), NA: Deutschland 4H-EC3LK Version: 11/2016-1f

1. Eingabeprotokoll

MaBstab 1:10.0 J 200 J
I I

250

Stahlsorte
Stahlgite S235
Querschnitt
Trager: Profilparameter (I-Profil):
h =300.0 mm, tw=10.0 mm, bfo =200.0 mm, tfo =20.0 mm, bfu = 300.0 mm, tfu=30.0 mm, oben Kehlnaht ac = 6.0 mm,

Belastung —
SchnittgroBen im Grenzzustand der Tragfahigkeit (GZT): MyEed Vyeq

Lk 1: Mygd=267.0 kNm, VzEd = 175.0 kN “‘_‘I\I—E‘d
Querbelastung auf dem Untergurt: o Vz.Ed
vertikale Einzellast Fzed,czT = 180.00 kN an einem Auflager, wirksame Lagerlange beff = 80.0 mm My eq l
Nachweis am Tragerende bei ¢ =5.0 mm ¥ Mzeq

Materialsicherheitsbeiwerte
Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00

2. Nachweis der Lasteinleitung

Voraussetzung: Flanschinduziertes Stegbeulen ist ausgeschlossen.
Voraussetzung: Platten-/Schubbeulen ist ausgeschlossen.

Querschnittswerte: A = 155.00 cm?, zs = 191.5 mm, ly = 22968.40 cm#, ye = 0.0 mm, |z = 8085.42 cm#

Lasteinzugsléange durch das Auflager ss = beft = 80.0 mm

wirksame Lasteinleitungslange leff = ss + 2-tt = 140.0 mm

Lange der starren Lasteinleitung:

bezogen auf die FlanschaufBenkante ss = leff - 2:1 = 80.0 mm / auf den Steganschnitt sw = leff = 140.0 mm

2.1. Stegpressung (GZT)
zulassige Spannungen: oRd = fy/ymo = 235.0 N'mm?2, tRd = fy/(312-ymo) = 135.7 N/mm?

Einzellastpressung am Steganschnitt:
lokale Spannungen coz,Ed = -128.6 N/mm2, toxz,Ed = 0.0 N/mm?2
looz,Edl = 128.6 N'mm? < oRrd = 235.0 N/mm? = U=0.547 < 1 ok

Spannungen am Steganschnitt:

Lk 1: My,ed = -267.0 kKNm, VzEd =-175.0 kN

Spannungen ox,ed = -128.6 N/'mm2, 1xz,ed = 0.0 N/mm?2

lox,Edl = 91.3 N/'mm2 < ord =235.0 N/'mm2 = U=0.389 < 1 ok
ltxz,edl = 70.0 N/mm2 < trd=135.7 N/mm?2 = U=0516 < 1 ok
ov=2265N/mm2 < cRd=235.0N/mm2 = U=0964 < 1 ok

Maximale Ausnutzung: max UgzT = 0.964 < 1 ok
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2.2. Querlastbeulen (GZT)

Schlankheitsgrad ir = (Fy/Fer)12 = 0.419, Fy =538.1 kN

Abminderungsfaktor yF = 1.000

Beulwiderstand FzRd = fy-Lefftw/ym1 = 489.15 kN, Leff = yrly =229.0 mm, ly =229.0 mm
Nachweis: Fzed/Fz,rd =0.368 < 1 ok

Interaktion (ohne Platten-/Schubbeulen);
Querbelastung und Vergleichsspannung (n2 + 0.8m1)/1.4=0.814 < 1 ok
mit n2 = Fzed/FzRd = 0.368, 11 = max Ugzt = 0.964

3. Endergebnis

Maximale Ausnutzung: max U=0.964 < 1 ok

Nachweis erbracht
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